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Questions de cours (07pts) 

- Donner les types des postes électriques? 

- Quels sont les éléments constitué un poste électrique?  

- Où se trouvent les réseaux de Distribution en «Antenne» ? 

- Dans quels cas peut on utilise le transport en courant continu? 

Exercice01  (08pts) 

Soit une ligne de transmission triphasée de langueur de 85 km, son impédance par phase par 

kilomètre   (0.05 0.45) /j km  , et son admittance 63.4*10 /y j siemens km . Cette ligne porte une 

charge de 200MVA, arg 220 ,cos 0.8ch eV kV AR  . En utilisant le model en π. trouver 

1- les paramètres ABCD.  

2- la tension à l'entrée de cette ligne. 

Exercice02  (05pts) 

Soit un câble triphasé isolé écoule une puissance maximale dans les conditions standardisées 

souterrains une valeur de 1300 kW avec, cos 0.8   inductive met sous une tension composée de 

valeur  4 kV.   

Quelle sera la valeur de courant admissible maximale de conducteur si ce câble situé dans un 

tunnel de température ambiante de 18 c
0
. 

Sachant que les conditions standardisées sont  

- Les conditions aériennes :  0 0

max 70 , 20as    

   - Les conditions souterraines :  0 0

max 65 , 25as    
 

 

 

NOTE: prenez 04chiffres après la virgule  

Bon courage   
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Correction 

Questions de cours  

1- les types des postes électriques sont : 

Les postes à fonction d’interconnexion0.75pts, les postes de transformation0.75pts, et les postes 

mixtes0.75pts 

2- Éléments constitutifs d’un poste : 

  D’appareils hauts tension. 0.5pts 

  Matériel d'installation. 0.5pts 

  Du génie civil associé. 0.5pts 

  Équipements basse tension. 0.5pts 

  D'interface avec le monde extérieur0.5pts 

 Les jeux de barres0.5pts 

3- Où se trouvent les réseaux de Distribution en «Antenne» ? 

Il est principalement utilisé dans les zones rurales 0.75pts 

4- le transport en courant continu est utiliser dans  

- la cas ou les fréquences utilisées sont différentes  0.5pts et le cas ou la distance de la ligne est 

dépasse celle de BREAK Even 0.5pts 

Ecercice01  

L'impédance et l'admittance de la ligne (l=85km) 

(0.05 0.45)(85) (4.25 38.25)Z j j ohms    0.5pts 

6 3( 3.4*10 )*85 0.289*10Y j j siemens   0.5pts 

1-les constantes ABCD de la ligne moyenne en π (l=85km) sont: 

3(4.25 38.25)( 0.289*10 )
(1 ) (1 ) 0.9945 0.0006

2 2

ZY j j
A j


      01.5pts 

4.25 38.25B Z j   ,0.5pts
 3

3 8 3(4.25 38.25)( 0.289*10 )
(1 ) 0.289*10 (1 ) 8.8741*10 0.2713*10

4 4

ZY j j
C Y j j


  

       01.5pts 

D=A. 0.5pts 
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2- V1=? 

La tension de sortie: 0

2 3 *220 381.0511 0U kV   .0.5pts 

La puissance consommée 1 0

2 200 cos 0.8 200 36.87 (160 120)S j MVA     .0.5pts 

Le courant par phase
* 6 0

02
2 * 3 0

2

200*10 36.87
303.0303 36.87 (242.42 181.82)

3 3*220*10 0

S
I A j A

V

 
      



.0.75pts 

La tension a l'entrée de la ligne est: 
3 0 0 0

1 2 2 (0.9945 0.0006)*220*10 0 (4.25 38.25)*303.0303 36.87 (226.7512 8.632) 226.9154 2.18V AV BI j j j kV kV            

01.25pts 

Exercice02 

 On doit déterminer la valeur de courant admissible standardisé souterrains de conducteur 

3

3

1300*10
3 cos 234.5485

3 cos 3 *4*10 *0.8
ad ad

P
P UI I A

U



     01.5pts 

max. ( ) . (65 25)
234.5485as

ad

k S k S
I A

R R

  
   01pts 

Le courant admissible pour une température ambiante de tunnel 20 c0 

 '

. (65 18)
ad

k S
I

R


 .0.1pts Si on fait le rapport entre les deux courants, on trouve  

'

'

(65 18) (65 18) 47
234.5485

(65 25) (65 25) 40

ad
adad

ad

I
I I

I

 
   

 
 

' 254.2445
ad

I A 01.5pts 
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CONTROLE D’EVALUATION 
 

Questions de cours :(8 points)  

- Quels sont les éléments du microprocesseur qui permettent la gestion de la pile ?  

- Donner les différentes étapes d’exécution d’une instruction par un microprocesseur.  

- Quel doit être la taille de bus d’adresse d’un processeur 16 bits pour qu’il puisse accéder à une 

mémoire de 1GO ?  

- Comment L’architecture pipeline permet-elle d’améliorer l’efficacité du microprocesseur ? 

- Quel est l’impact de la mémoire cache niveau1 sur la performance du microprocesseur ?  

 

Exercice n°1 : (6points) 

Soit une mémoire ayant les caractéristiques suivantes : 

     -       Le plus grand nombre hexadécimal pouvant être placé dans un mot mémoire est « FFFF » . 

     -       La capacité mémoire est de 256 Méga bits. 

     1)     Quel est le nombre d’entrées de données de cette mémoire ? 

     2)     Quel est le nombre de bits réservés à l’adressage ? 

 

Exercice n°2 : (6points) 

Donner l’adresse effective, logique et physique pour chaque instruction suivante :  

 

- MOV [0ff3h], 0145h                      avec DS = 8410h.   SS = 0001h 

- SUB   [BX], 1990h                         avec DS = 1000h.    BX = 7122h  

- MOV [DI+1000h], 142Bh             avec SI = 2525h ;     DI = CBB0h ; DS = AABFh.  

- ADD CL, [FF22h]                         avec DS 5698h.        BP= FFF0h 

- MOV [SI][1FF0h], FFF0h            avec SI = 1414h ;     DI=0202 h ; DS =1AA2h. 

- MOV [DI] [BX], 1990h                 avec DI = 1332h       DS = 1072h, BX = 7122h 

- ADD BX, [SI+1000h]                   avec SI = 24FFh ;       DI = C101h ; DS = ACCAh.  

 

 

Bonne chance 

Mr : Djarah 
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2- V1=? 

La tension de sortie: 0

2 3 *220 381.0511 0U kV   .0.5pts 

La puissance consommée 1 0
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La tension a l'entrée de la ligne est: 
3 0 0 0

1 2 2 (0.9945 0.0006)*220*10 0 (4.25 38.25)*303.0303 36.87 (226.7512 8.632) 226.9154 2.18V AV BI j j j kV kV            
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Exercice02 

 On doit déterminer la valeur de courant admissible standardisé souterrains de conducteur 
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Questions de cours :(8 points)  

- Quels sont les éléments du microprocesseur qui permettent la gestion de la pile ? (1.5) 

Les éléments sont : SS segment de pile (Stack Segment), Les registres pointeurs qui sont au nombre de 2    

SP et BP. Ils sont dédiés à l'utilisation de la pile. Le registre SP (Stack Pointer) pointe sur le sommet de la 

pile et il est mis à jour automatiquement par les instructions d'empilement et de dépilement ; BP (Base 

Pointer) pointe la base de la région de la pile. 

- Donner les différentes étapes d’exécution d’une instruction par un microprocesseur.  (2pts) 

L’exécution d’une instruction peut être décomposé en trois phases. 

     Phase 1 : Recherche de l'instruction à traiter 

• Le PC contient l'adresse de l'instruction suivante du programme. Cette valeur est placée 
sur le bus d'adresses par l'unité de commande qui émet un ordre de lecture.  

• Au bout d'un certain temps (temps d'accès à la mémoire), le contenu de la case mémoire 
sélectionnée est disponible sur le bus des données. 

• L'instruction est stockée dans le registre instruction du processeur. 

  Phase 2 : Décodage de l’instruction et recherche de l'opérande 

• Le registre d'instruction contient maintenant le premier mot de l'instruction qui peut être codée 
sur plusieurs mots. Ce premier mot contient le code opératoire qui définit la nature de l'opération 
à effectuer (addition, rotation, ...) et le nombre de mots de l'instruction. 

• L'unité de commande transforme l'instruction en une suite de commandes élémentaires 
nécessaires au traitement de l'instruction. 

• Si l'instruction nécessite une donnée en provenance de la mémoire, l'unité de commande récupère 
sa valeur sur le bus de données. 

L’opérande est stocké dans un registre. 

Phase 3 : Exécution de l'instruction 

• Le micro-programme réalisant l'instruction est exécuté. 

• Les drapeaux sont positionnés (registre d'état). 

• L'unité de commande positionne le PC pour l'instruction suivante. 



  

- Quel doit être la taille de bus d’adresse d’un processeur 16 bits pour qu’il puisse accéder à une 

mémoire de 1GO ? (1.5pt) 

La taille de bus d’adresse d’un processeur 16 bits pour qu’il puisse accéder à une mémoire de 1GO  est : 

1 GO = 230 O.  Donc le bus d’adresse est de 30 bits ou bien 30 lignes. 

- Comment L’architecture pipeline permet-elle d’améliorer l’efficacité du microprocesseur ? (1.5pt) 

L’exécution d’une instruction est décomposée en une succession d’étapes et chaque étape correspond à 

l’utilisation d’une des fonctions du microprocesseur. Lorsqu’une instruction se trouve dans l’une des étapes, 

les composants associés aux autres étapes ne sont pas utilisés. On parle d’une architecture classique d’un 

microprocesseur et qui n’est pas efficace. L’architecture pipeline permet d’améliorer l’efficacité du 

microprocesseur. En effet, lorsque la première étape de l’exécution d’une instruction est achevée, 

l’instruction entre dans la seconde étape de son exécution et la première phase de l’exécution de l’instruction 

suivante débute. Il peut donc y avoir une instruction en cours d’exécution dans chacune des étapes et chacun 

des composants du microprocesseur peut être utilisé à chaque cycle d’horloge. L’efficacité est maximale. 

Le temps d’exécution d’une instruction n’est pas réduit mais le débit d’exécution des instructions est 

considérablement augmenté. Une machine pipeline se caractérise par le nombre d’étapes utilisées pour 

l’exécution d’une instruction, on appelle aussi ce nombre d’étapes le nombre d’étages du pipeline.  

- Quel est l’impact de la mémoire cache niveau1 sur la performance du microprocesseur ? (1.5pt)  

Avec la mémoire cache on compense la faible vitesse relative de la mémoire principale en permettant au 

microprocesseur d’acquérir les données à sa propre vitesse. 

 

Exercice n°1 : (6points) 

Soit une mémoire ayant les caractéristiques suivantes : 

     -       Le plus grand nombre hexadécimal pouvant être placé dans un mot mémoire est « FFFF ». 

     -       La capacité mémoire est de 256 Méga bits. 

     1)     Quel est le nombre d’entrées de données de cette mémoire ? (2pts) 

 Nombre d’entrées de données de cette mémoire Le plus grand nombre hexadécimal pouvant être placé est 

FFFF = (1111 1111 1111 1111)2 écrits sur 16 bits, donc, cette mémoire possède 16 entrées. 

     2)     Quel est le nombre de bits réservés à l’adressage ? (4pts) 

Nombre de bits réservés à l’adressage : 

NbMM = taille mémoire / taille mot mémoire = (28x220 ) / 24 = 224 . 

NbM = 2bits adressage   = 224 .   24 bits d’adressage 

  
 



  

 

Exercice n°2 : (6points) 

Donner l’adresse effective, logique et physique pour chaque instruction suivante :  

Une adresse logique, notée sous la physique forme SEGMENT : OFFSET. L’adresse d’une case mémoire 

donnée sous la forme d’une quantité sur 20 bits est appelée adresse physique. Ainsi l’adresse physique se 

calcule par l’expression : 

ADRESSE PHYSIQUE = (16 X SEGMENT) + OFFSET. 

Une adresse effective est tout simplement le déplacement (OFFSET). 

 

- MOV [0ff3h], 0145h                      avec DS = 8410h.   SS = 0001h 

 

➢ Adresse effective : 0ff3h 0.25 

➢ Adresse logique:  8410h:  0ff3h 0.25 

➢ Adresse Physique:  850f3h 0.5 

 

- SUB   [BX], 1990h                         avec DS = 1000h.    BX = 7122h 

➢  Adresse effective : 7122h 0.25 

➢ Adresse logique : 1000h:7122h 0.25 

➢ Adresse Physique : 17122h 0.5 

 

- MOV [DI+1000h], 142Bh             avec SI = 2525h ;     DI = CBB0h ; DS = AABFh.  

➢ Adresse effective : DBB0h 0.25 

➢ Adresse logique : AABFh: DBB0h 0.25 

➢ Adresse Physique : B87A0h 0.5 

 

- ADD CL, [FF22h]                         avec DS 5698h.        BP= FFF0h 

➢ Adresse effective : FF22h 0.25 

➢ Adresse logique : 5698h : FF22h 0.25 

➢ Adresse Physique : 668A2h 0.5 

 

- MOV [SI][1FF0h], FFF0h            avec SI = 1414h ;     DI=0202 h ; DS =1AA2h. 

➢ Adresse effective : 3404h 0.25 

➢ Adresse logique : 1AA2h : 3404h 0.25 

➢ Adresse Physique : 1DE24h 0.5 

 

 

 

 

 



  

 

- MOV [DI] [BX], 1990h                 avec DI = 1332h       DS = 1072h, BX = 7122h 

➢ Adresse effective : 8454h 0.25 

➢ Adresse logique : 1072h :8454h 0.25 

➢ Adresse Physique : 18B74h 0.5 

 

- ADD BX, [SI+1000h]                   avec SI = 24FFh ;       DI = C101h ; DS = ACCAh.  

➢ Adresse effective : 34FFh 0.25 

➢ Adresse logique : ACCAh :34FFh 0.25 

➢ Adresse Physique : B019Fh 0.5 

 

 

 

Chargé du module Mr :Djarah 


